



U Zagrebu, 17. travnja 2012.

REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO ZNANOSTI,
OBRAZOVANJA I SPORTA
n/p Doc. dr. sc. Željko Jovanović
Donje Svetice 38
10000 Zagreb

Predmet: Upit vezan uz „bridging program“ te osnivanje preddiplomskog i diplomskog studija primaljstva
- **Upit, dostavlja se**

Poštovani,

obraćamo Vam se sa upitom vezanim uz „bridging program“ vezan za doedukaciju prvostupnica sestinstva i viših medicinskih sestara, te viših medicinskih sestara ginekološko opstetričkog smjera koje su završile srednje primaljsko obrazovanje i više obrazovanje ili studij za medicinske sestre općeg smjera, a rade na poslovima primaljstva.

U Republici Hrvatskoj, prema trenutnim podacima, postoji potreba za još 2000 kvalificiranih i obrazovanih primalja i taj zahtjev proizlazi prije svega iz potrebe usklađivanja sa standardima postavljenim u zemljama Europske unije.

Pitanje „bridging program“ je vezano za primalje koje su nakon primaljske srednje škole, morale završavati studij sestinstva (primaljski studij nije postojao) kako bi mogle preuzimati odgovornije poslove u bolnicama, posebice odjelima rodilišta, a za koje je postojala potreba. Danas te primalje nemaju priznati status prvostupnica primaljstva, kao niti mogućnost polaganja razlike ispita. Za pretpostaviti je da bi ovakvo stanje moglo stvoriti poteškoće kako za njih, tako i za njihove poslodavce ulaskom u Europsku uniju.

Kako bi primalje mogle pružiti kvalitetniju zaštitu majkama i novorođenčadi sukladno obrazovnim tendencijama Europske unije, nužno je omogućiti dokvalifikaciju putem „bridging programa“ u što hitnijem roku; od slijedeće akademske godine. Nacrt predmetnog „bridging programa“ je već izrađen u sklopu IPA programa Ministarstva zdravlja, ali i u Komori primalja, te je dostavljen na Zdravstveno veleučilište u Zagrebu. Program je u trajanju od 18 mjeseci i to upravo zbog toga jer takav oblik školovanja podržava i direktiva EU.

Spomenuti nedostatak adekvatno educiranih primalja nastao je upravo zbog toga što godinama nije postojao studij primaljstva. Otvaranjem izvanrednog studija primaljstva u Rijeci i redovnog studija u Splitu taj nedostatak će se smanjiti no nužno je otvaranje primaljskog studija i u Zagrebu, kao i pokretanje „bridging programa“.

Hrvatska komora primalja je još 26. lipnja 2009. godine, poslala tadašnjem Ministarstvu zdravstva i socijalne skrbi te Ministarstvu znanosti, obrazovanja i športa prijedlog o osnivanju studija primaljstva pri Sveučilištu u Zagrebu. Postojala je intencija otvaranja sveučilišnog studija primaljstva (preddiplomskog i diplomskog) u Zagrebu, te su programi za spomenute studije izrađeni i dostavljeni na Sveučilište prof. Jureša, međutim do danas se studij nije otvorio.

Zaključno, ovim putem Vas molimo za pomoć pri pokretanju „bridging programa“ za primalje koje su završile studij sestriinstva, a treba im edukacija i diploma za prvostupnicu primaljstva (jer rade na tim poslovima) i to pri Zdravstvenom veleučilištu u Zagrebu, te pomoć pri otvaranju preddiplomskog i diplomskog sveučilišnog studija primaljstva na Medicinskom fakultetu u Zagrebu.

Sukladno Zakonu o primaljstvu, temeljno obrazovanje za primalje je studij, a potrebe za takvom vrstom obrazovanja (a posebice za „bridging programom“) su velike. Ulaskom u EU hrvatske primalje neće moći konkurirati kolegicama iz razvijenih zemalja jer nemaju adekvatno obrazovanje.

Svjesni smo da se radi o pitanju u nadležnost više resora i da je potrebna koordinacija u rješavanju istog, no uzevši u obzir važnost ovog pitanja, nadamo se da će se ista što prije ostvariti.

Hrvatska komora primalja stavlja Vam na raspolaganje sve svoje resurse za rješavanje ovih ključnih pitanja za hrvatsko primaljstvo.

S poštovanjem,



Predsjednica Hrvatske komore primalja
Barbara Finderle, primalja, bacc.med.tehn.

Barbara Finderle

Na znanje:
REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO ZDRAVLJA
n/p prof. dr. sc. Rajko Ostojić, dr. med.
Ksaver 200A
10 000 Zagreb